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Udvarhelyvármegyei tanitó 

kelyudvarhelyen tartott XXIX-ik rendes köz- 

gyülésen Szász Ferenc a következő ma- 

gasszárnyalásu elnöki megnvitót tartotta: 

Tisztelt közgyülés ! 

Kedves kartársak ! 

A véletlen, de inkább szomoru körülmény- 
késztet arra, hogy igénytelen személyem itt e 

helyen üdvözöljön titeket; e helyen, hol a kar- 
társi szeretetnek, a hivatásunkhoz szükséges valódi 

lelkesedésnek tiszta forrása kell, hogy csörgedez- 
zen. Szeretett és mindnyájunk által tisztelt elnö- 

künk Ujváry Mihály székelykereszturi tanitóképző 
igazgató-tanár felhalmozódott hivatalos kötelessé- 

gére utalással, visszavonhatatlanul üresen hagyá 

ez elnöki széket, hová őt a közbizalom helyezte. 

Közgyülésünk – megvagyok győződve, – 
szomornan veszi e bejelentést tudomásul, s hálá- 

datos csak ugy lesz önmaga iránt, hogy jeles 

elnökének távozása alkalmából, tiszteletteljes el- 

1smeréssel rója háláját, jegyzőkönyvében meg- 
örökitvén eredménydús elnöki müködését. 

Ámde még szomorubb körülmény indokolja 

ez alkalommal elnöklésemet hiszen egyletünknek 
1-ső alelnöke: Lázár József székelyudvarhely elemi 

isk. igazgató-tanitó nincsen közöttünk, eltávo- 

zott . . . örökre ! 
Kedves Barátom! te égi szellem, egy csen- 

des birodalom néma lakója ! nem távozhatsz tő- 

lünk, mig ,Isten hozzád"-ot nem kiáltunk feléd. 

A SZÉKELY-UDVARMELY" TÁRGÁJA. 

Etéd község története. 
Az „Ifjusági Egyesület" megbizásából irta: 

tarosafalvi Pálffy Aladár. 

(8-ik folytatás.) 

A közterheknek nyomasztó sulya nehezedett 
az etédi székelyekre, s általános volt az elkese- 
redés, különösen a katonaság iránt, midőn egy 
szebb jövő biztató reményével, a szabadság napja 
sütött fel a vén Európa egén, s nemzet nemzet 
után fogott fegyvert, lerázni a zsarnokság rabigá- 
ját. S a feljövő napnak áldó sugarai mellett a 
magyar nép is meglátta a rabláncot kezén és 
lábán, s hatalmas Sámsonként letépi azokat. S 
ott volt a gigászi munkában a székely is, s ott 
volt mindenütt, hol a szabadság zászlója lengett. 
Etéd sem maradt el, ott volt ő is a nemzetőr 
századával, melyben állitólag 400 an lettek volna, 
hogy a véradót is megadja a haza oltárán. Nincs 
község a szekelyföldön, a honnan annyi szabad- 
sághős került volna ki, hisz csak nekem 150-nek 
sikerült nevét feljegyeznem, s hányan lehettek, 
kiknek emlékét ma már csak névtelen hős képpen 
emlegetjük. 

Az egész Székelyföldön végig futott a rém- 
hir, hogy a bécsi kamarilla által felbujtogatott és 
császári katonaság által is támogatott oláhság 
gyilkolja a magyart. Nincs tere itt, hogy elbeszél- 
jem a fellázitott kannibálok kegyetlenségeit, csupán 
megemlitem, hogy Kisenyeden 1848. okt. 19-én, 

de a halál megsokalván a- fényes 

tetében páratlan, 

Kedves kartársak! E szomoru hangokat az 

öröm hangja kellene hogy felváltsa, midőn már 

majdnem egy évi küzdelmes munka után össze- 

találkoztunk, ámde fájdalmas érzéseink előtérbe 

tolulnak, engedjünk hát szabad folyást annak. E 
pillanatban nagy halottunk van! Nem egy család- 

nak, község, város vagy testületnek, hanem egy 
nemzetnek, talán egy müvelt világnak halottja ő. 

Jókai Mór meghalt! . . . Miért mondjam, hogy ki 

volt ő? hiszen ismeritek mindnyájan még iskolás 

korotok óta e mai napig! Veletek volft" ébren 
létetekben, álmaitokban, munkáitok közben, pihe 

nésetekben, csendes magánvotokban, családi kö 

rötökben. Mindenütt segitett rajtatok s ti oly szi 

vesen fogadtátok ! 
És midőn róla elmélkedünk, önkéntelenül elő- 

térbe tolul mégis e kérdés: ,Ki volt ő?2" 
Most, midőn a nemzet halottjaként ravata- 

lán pihen, a sajtóirodalom összeszedi minden ere- 

jét, hogy ismertesse őt, még sem tudja kimeri- 

teni tárgyát. 
Tanitó volt ő, a „tanitók királya", ki hadá- 

val Magyarország meghóditásának utjára indult, 
győzelmeket, 

kiragadta kezéből a kardot, az egyszerü fényes 

tollat, de azért élni fog nemzetének szivében 

örök időkön át! 
Mint kimagasló tanügyi eseményt kell még 

fölemlitenem azon változást, mely közoktatás- 

ügyünk terén előállott. 

Alkotásaiban gazdag, érdemeiben feltünő, 

cselekedeteiben igazságos, nemes szivének szere- 

mindnyájunk által egyformán 

becsült miniszterünk dr Wlassics Gyula őnagy- 

méltósága visszalépett a magánéletbe, elhagyván 
tárcáját. 

egy óra lefolyása alatt 140 férfit, gyermeket és 
nőt gyilkoltak le Zalathnán 640 s rövid napok 
alatt ezrekre megy a legyilkolt magyarok száma, 
ugy, hogy Gracza György tizezerre teszi. (Szabad- 
ságharc tört. II. 427.) Gyulafehérváron Mégai órást 
elevenen megsütik, egy dombai földbirtokosnak 
lefürészelték kezét-lábát s derékig ásták a földbe. 
Naszódon karóhoz kötözik a magyarokat s válo- 
gatott kinzásokkal végezik ki. Borbándon Baranyai 
Károlynak, neje és leánya szeme láttára fürészel- 
tek le karjait és fejét, melyet póznára tüzve fele- 
ségének kellett a rabló horda kisérete mellett 
Balázsfalvára vinni. Borosbocsárdon Székács gaz- 
datisztét és Péterffy László, a nagyenyedi ev. ref. 
tanoda tudós tanárát ekébe fogják s addig haj- 
szolják, mig halva rogynak össze. Ott van a le- 
gyilkolt Brády család, melynek 14 tagja közül 
egyet sem hagytak életben, sőt Brády Pálné 
szopós kis gyerekét azon elevenen temették el. 
(Szabadságharc története II. 396. és következő 
lapokon.) 

Ily kegyetlenséggel zavarja meg a békét az 
a nép, a mely pedig 1848-iki vivmányok által 
legtöbbet nyert, felszabadittatván a szolgaság 
járma alól, s csodálható-e, hogy e borzasztó jaj- 
kiáltásra Berzenczey László által 1848. okt. 16 ra 
hirdetett agyagfalvi székely gyülésre mintegy 50- 
60 ezer székely jelent meg, (Mft. II. 377. 1.) fő- 
nemes, kaátona, földmivelő, és az asszonynép 
tarka egyvelegben. ,Nagy számban jelent meg, 
- irja Jakab E. - Etéd, Bözöd, stb. népe, szé- 
pen nyirt hajjal, pödrött bajuszszal, házi szőttes 
mellény s talpig magyaros viselet tette őket fel- 

z-—m 

Én ugy hiszem kedves kartársak, hogy őt 
visszavonulásában az egyetemleges tanitóság há- 

lája követte. 

Nem az érdek emberei, hanem saját 
tásai fontak babérkoszorut homlokára. 

Helyét dr Berzeviczy Albert őnagyméltósága 

foglalta el. Ismeretes neve már előttünk, hiszen 

évek során át szakőre volt népoktatásügyünk- 

nek, mely idő alatt számtalan jeleit láttuk 

szakismeretének és vezető képességének, melyek 

biztos reményt nyujtanak nekünk is arra, hogy 

közoktatásügyi müködését áldás fogja kisérni. Sze- 

alko- 

retettel üdvözöljük mi is miniszteri székében. 

És most legyen szabad fölhivnom, figyelme- 

teket, tanügyi előhaladásunk feltétlen biztosíitása 

érdekében alig két hónap mulva lezajló VI-ik 

„egyetemes tanitói gyülésre", melynek sikereihez 

oly nagy reményeket füz a tanitóvilág. 

E gyülés – mint már előttetek ismeretes 

bizonnyal - nemcsak nagy fontosságu tanügyi 

kérdéseket old meg, hanem a tanitóság legfőbb 
anyagi érdekeinek előmozditását tüzte ki ecélul. 

„,A községi és felekezeti tanitók fizetésrendezése'", 
„A tanitói nyugdijtörvény reviziója" már magában 

véve oly nagy fontossággal bir mindnyájunkra 

nézve, hogy annak sikeréhez hozzá járulni ön- 
magunk iránti szent kötelességünk. 

Most pedig szivem őszinte szeretetével üd- 
vözöllek titeket, kik összegyültetek, hogy köze- 

lebbről, szükebb körü tan- és nevelésügyi álla- 

potunk előbbre vitelét munkáljátok, másfelől pedig 

egy évi munkálkodásunknak beszámolását meg- 
ismerjétek. 

Harmincegy éves egyleti multunk XXVIII. 

közgyülésünk fényes bizonysága annak, hogy vár- 

tünővé." Ott volt Etéd népe is szép számmal 
képviselve, s midőn a gyülés kimondja, hogy 
azonnal indulnak az oláhok közé rekedt magya- 
rok kiszabaditására, ott volt az etédi nemzetőr 
század is Gagyi Elek parancsnoksága alatt, mint- 
egy kiképzett katonaság, mert jókor észre véve, 
hogy szüksége lehet a hazának jól képzett és bá- 
tor katonákra, még a nyár folyamán megtanulják 
egy őrmester, egy tizedes és egy dobos vezetése 
alatt, akik Csikból jöttek volt. (Birtalan László 
48-as tizedes elbeszélése.) Az etédieknek első 
utja az agyagfalvi rétről Bethfalvára vezetett, s 
innen indulnak, Erdőszentgyörgy, Gyalakuta, Bes- 
senyőn, Szentpálon át Radnóthra, a honnan már 
hirt vettek volt az oláhok kegyetlenségeiről. Itt 
hallották meg, hogy későn érkeztek, mert a kö- 
rülfekvő falvakban legyilkolták már a magyarokat, 
s különösen a péterlaki gyilkosság bőszitette fel, 
hogy nyomban utnak inditották az etédi századot, 
mely legnépesebb és legkiképzettebb volt. Midőn 
a Czintus hegy alatt mennének, egy oláh figyel- 
meztette, hogy katonaság van az erdőben, de 
nem hallgattak rá, azt hivén csak félre akarja 
vezetni s a mint az erdő alatt mennének el, egy 
sortüz fogadta, melynek áldozata lett vagy 25 
etédi székely-nemzetőr és Br. Apor György zász- 
lóalj-parancsnok. Aztán menekült, ki a merre tu- 
dott s az etédi század szét volt szórva. 

Azonban Etéd hazafias népe még nem adta 
meg a véradót, mert a mint e szerencsétlen hely- 
ről haza érkeztek, 3-an, Ambrus József, a kis 
Borgónál elesett, Király András és Kiss László 
azonnal önként jelentkeztek honvédnek. S midőn 
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megyénk tanitósága a nélkülözések közepette sem 
feledkezett meg hivatásáról s sikeres munkálko- 

dásához az alkalmas eszközök keresésében fárad- 
. 1 

hatatlan volt. A békés egyetértés, kartársi szere- 

tet kölcsönözte hozzá az erőt. E békés egyetértés, 

szeretet és higgadt tárgyilagosság vezéreljen min- 
ket mai tanácskozásunkban is, melyre egyuttal 
Isten áldását is kérve, az ,„Udvarhelymegyei Ta- 

nitóegylet" XXIX-ik rendes közgyülést megnyitom. 

Állami intézet nem lehet szövetkezet tagja. 
A váczi siketnémák intézete tavaly belépett volt 

a váczi ipari és gazdasági hitelszövetkezet tagjai 

sorába és szükségleteit a szövetkezet utján fedezte. 

Ez ellen felszólalt a budapesti kereskedelmi ka- 

mara a kereskedelmi miniszter előtt, még pedig 

sikeresen, mert mint a ,Magyar Kereskedők Lapja" 

irja, a kereskedelmi miniszter a napokban arról 

értesitette a budapesti kamarát, hogy a közokta- 

tásügyi miniszter már utasitotta a szóban levő 

intézetet, hogy a szövetkezetből lépjen ki és 

szükségleteit ezentul nyilvános árlejtés utján sze- 
rezze be. 

Tan- és nevelésügy. 
Felvétel tanitónőképzőbe. A nagyszebeni 

tanitónőképzőintézet 1-ső osztályába a következő 

1904-9065. tanévre felvételért folyamodhatnak 14 

életévüket betöltött olyan leányok, kik a felső- 

leánynépiskolát, a polgári- vagy felsőbb leányis- 
kola, vagy leánygimnázium négy alsó osztályát 

sikerrel végezték. Felvételi vizsgálat nélkül, de 
pályázati kérvények alapján történik a fölvétel. A 
fölvételi kérvényhez a következő okmányok csa- 
tolandók : 1. Keresztlevél. 2. Iskolai bizonyitvány a 
megelőző tanévről s az idei első félévi értesitő. 
Az évvégi bizonyitvány junius hó 30-án feltétle- 
nül beküldendő. 3. Orvosi bizonyitvány a folya- 
modónak a tanitói pályára alkalmas voltáról. A 

kérvényben kiteendő, hogy bennlakó vagy bejáró 

akar-e lenni a növendék. Bennlakási havi dij 36 
korona (18 forint). A kérvényeket az intézeti 
igazgatósághoz junius hó 15-éig kell benyujtani. 

A felvétel julius hó első napjaiban lesz elintézve, 
miről az érdekeltek azonnal értesitést nyernek. A 

II, III, és IV. osztályba szintén vehetők fel uj 

tanulók, ha kimaradás folytán hely üresedik. A 

III. osztályba felvehetők olyanok is, akik kisded- 

óvónői oklevelet szereztek, vagy a felsőbb leány- 

iskola, vagy a leánygimnázium hat osztályát vé- 

gezték. Az ilyen tanulók az I. és II. évfolyam 

1849. febr. 16-án Gál Sándor ezredes Udvarhely- 
ről elrendeli a harangok beadását és a sorozatot 
nyomban 54-et soroztak be honvédnek s a többi 
csak azért nem volt besorozható, mert már öre- 
gek, rokkantak voltak. Hogy harangot adományoz- 
tak volna Gábor Áron ágyuöntő mühelyébe, erről 
nincs tudomásom, de hogy a véradóval adósok 
nem maradtak, az bizonyos. Ott látjuk Péterlaká- 
nál a Kelemen család 14 tagját, kik közül négy 
esett el. 

Ott volt Gagyi István fiával, ott van az 
öt Király testvér, a 3 Farkas testvér, apa fiával, 
itthon hagyva feleséget, gyermeket, midőn a közös ! 
édesanya, a haza volt veszélyben. 

Az Etédről besorozott honvédek nem sokáig 
voltak együtt, hanem szétosztották őket s legtöb- 
ben maradtak a II. székely és a 77-ik honvéd 
zászlóaljnál s a 11-ik veres sapkásoknál. Azon- 
ban a II. és 77-ik zászlóaljakból oly sokan estek 
el, hogy nem sokára e kettőt egyesitették és 
ugy vitték őket a délmagyarországi csatatérre. 
Bem alatt is sokan szolgáltak s bizonyára azok 
közé tartoztak, a kik megszerettették a székelye- 
ket vele, s akikről azt irta Petőfi: ,bokrétát tüz- 
nek kalapjaik mellé s dalolnak a harc me- 
zején". 

(Folyt. köv.) 
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különbözeti tárgyaiból vizsgálatot tesznek. A benn- 
lakásról prospektust szivesen küld az igazgatóság. 
Nagyszeben, 1904. április 28-án. Dr Bilinszky 
Lajos képzőintézeti igazgató. 

Egyházi élet. 
Epitsünk Székelyudvarhelyen templomot! A 

közmivelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki 
a Székelyudvarhelyen épitendő unitárius templom 
költségeihez hozzájárul Az egyházközség előljáró- 
sága a következő kegyes adományokat vette éshálás 
köszönettel nyugtázzá. Nagy Lőrinc és Kiss János 
gyüjtés folytán adakoztak: Papp Antal, N. N. 
40-40 f, Tamás András 40 f, id. Ferenczi Pál, 
László János 30-30 f, Gábor György 24 f, Olasz 
Péter, Borbély Ferenec, Szőke Gyula, N. N., Ádám 
Ferenc, Nagy András, N. N., Szabó Ferenc, Bene- 
dek Ferenc, Benedek Máté, Boros Domokos, Szőcs 
Elvira, Horváth József, Bálint S. Ferenc 20-20 f, 
Simon Antal, Sebők Márton, Boros Károly, K. B.. 
Lefkovics, ifj. Miklós András, Bodi Ignác 10-10 
fillér, begyült gabonából 18 K 27 f. Együtt 23 K 
68 f. Dr Tóth György 297 sz. gyüjtőivén: dr Kö- 
rössy Bertalan, dr Tóth György, Balogh Jenő, 
Teschler Vince 2-2 K, Botár János 1 K 20 f, 
Desbordes Ernő, Rimaszombati Géeza, Létay Gyula, 
Haupt Oszkár, Morselek Béla, olvashatatlan, Kuka 

József, Suszter János, Beniczky Gyula, Jókai La- 
Lajos, Ábrahám András, Molnár Albert, dr Hajnal 
Géza, Tergonits 1-1 K. Együtt 23 K 20 fillér. 
Gönczi Lajos 244 sz. gyüjtőivén: Gönczi Lajos 
3 K, Solymossy Endre, Fejes Áron, Félegyházi 
Antal 2-2 K, Szabó András, Kovács Dániel, 
Fazakas József, Varga Dezső, Nagy Elemér, Kónya 
Kálmán, llyés István, Szabó Árpád 1-1 K. Együtt 
17 K. Az I-XL. közlemény összege 6403 K 39 f. 
E közlemény összege 63 K 88 f. Összesen 6467 
K 27 fillér. 

Irodalom. 
„Pürdők és nyaralóhelyek. Szerkesztette 

dr Fodor Oszkár, kiadta: a Dunántuli Közmüve- 
lődési Egyesület, VIII. évfolyam, ingyen kiadás. Az 
ország egyik legnagyobb kulturegylete a Széll 
Kálmán és Pallavicini Ede őrgróf elnöklete alatt 
müködő ,„Dunántuli Közmüvelődési Egyesület" 
már esztendők óta adja ki a magyar fürdők fel- 
virágoztatása érdekében a „Fürdők és Nyaraló- 
helyek' cimü, a hazai fürdőkek részletesen is- 
mertető füzetet, amelylyel a regényes szépségü 
magyar fürdőkre akarja terelni nagyobb tömeg- 
ben a külföldi fürdőkből és nyaralokból a nyaraló 
közönséget. A magyar fürdők az egyetlen ingye 
nes ismertetőjének most jelent meg VIII ik év- 
folyama s a dr Fodor Oszkár által nagy gonddal 
szerkesztett diszes kiállitásban megjelent „Fürdők 
és Nyaralóhelyek" füzet kimeritő adatokkal ismer- 
teti a magyar fürdők viszonyait és közli a füzet 
első részében a dunántuli, a második részében 
pedig az egyéb hazai s eze között a szekelyföldi 
fürdőkről szükséges és hasznos tudnivalókat szá- 
mos illusztrációval tarkitva. A ,Fürdők és Nyaró- 
helyek" füzet a kereskedelemügyi miniszter 14099—- 
904. számu rendelete folytán a fürdőszezon tar 
tama alatt az államvasuti szemelyszállitó kocsik- 
ban és a kassa-oderbergi vasut kocsijaiban is 
elhelyezésre kerül, hogy az utazó közönség szin- 
tén kellő tájékozást nyerjen a magyar fürdőkről. 
A hasznos fürdőismertetőt ingyen kapja mindenki, 
a ki a „Dunántuli Közmüvelődési Egyesület" tit- 
titkári irodájához (Budapest, VIII., Rökk-Szilárd- 
utca,2. sz) fordul. A füzet cimlapját diszitő ké- 
pet Vajda Zsigmond a kiváló festőmüvész raj- 
zolta. : 

Különfélék. 

Borszéky Soma miniszteri tanácsos 
—– mint biztos forrásból értesülünk — va- 
sárnap, azaz f. hó 15-én városunkban lesz 
és megtartja a székely vasutakról szóló, 
igen érdekesnek igérkező felolvasását. Előre 
is felhivjuk rá az erdeklődök figyelmét azon 
megjegyzéssel, hogy a felolvasás idejét és 

helyét jelezni fogjuk. 
-Ilókai Mór temetéséről a napilapok ki- 
meritő tudósitásokat közöltek, azonban az egyes 

; kiemelkedő momentumokról mégis közölni fogunk 
egyet-mást jövő számunkban, szemtanunak leirása 

képviselte. 

——- i .———— 

alapján. Vármegyénket a temetésen dr Tö- 
rök Albert ny. főispán és U g r o n János orsz.- 
képviselő; városunkat pedig Sz a káts Zoltán 

—- Az ipartestület megalakítása. Városunk derék, fáradhatatlan polgármestere ipartestület 
megalakitásán fáradozik Falragaszokon szólítja 

fel városunk iparosait, hogy az ipar fejlesztésé- 
nek, az iparosság teslüleli szellemének fejleszté- 
sét célzó azon fontos intézményt végre-valahára 
megvalósitsák. Hisszük, hogy a felhivás nem lesz 
a pusztában elhangzott szó, mint sok minden 
közérdekü ügynél 

— Fölsőőri Cseresznyés Emil csendőrfőhad- 
nagy városunkból Brassóba helyeztetett át, he- 
lyébe F o r g á e h csendőrhadnagy lett kinevezve. 

— Keresztjáró napok. A róm. kath. egyház- 
nak szokásos keresztjáró napjai folyó hó 9., 10. 
és 11-én voltak, melyeken az istentiszteletet 
Jung-Cs ek e Lajos apát-plebános végezte. A 
körmenetekben a katholikus iskolák és a hivők 
közül igen sokan vettek részt. 

— A helybeli középiskolák ifjuságának hang- 
versenye. Az e hó 14- én rendezendő monstre- 
koncertre nagyban folynak az előkészületek. Volt 
alkalmunk egy énekpróbán jelen lenni. A hatal- 
mas énekkar precizitása meglepett. Az ,„Ember 
tragédiája" francia forradalmi jelenethez a 
gyönyörü diszleteket a helybeli szakiskola jeles 
rajztanára Petrányi Miklós készitette. E nagysza- 
básu hangversenyre ismételten felhivjuk a közön- 
ség szives figyelmét. 

— Az ev. ref. kollegiumban a VIUI. osztály 
vizsgálata május 138. és 14 ik napjain tartatik 
meg. Az irásbeli érettségi május 16-20. napjain, 
a szóbeli junius hó 24 és 25-én lesz Gyár- 
fás Endre főgondnok, akadályoztatása esetén 
dr Bodolla Gábor elnöklése mellett. 

— A helybeli róm. kath. hitközség kántor- 
választó közgyülését f. hó 8-án délután fél 3 óra- 
kor tartotta meg a róm. kath főgimn. tornacsar- 
nokában. Elnöklő apátplebános jelezve a pályázókat, 
a rendkivül népes közgyülés nagy lelkesedéssel 
S z a bó Antal Háromszékmegye Lemhény hit- 
községének segédkántorát választották meg. 

— Közgyülés. A helybeli Székely Dalegylet 
folyó hó 8-án délután 3 órakor tartotta tisztujitó 
közgyülését, az egylet nagyérdemü elnöke: dr 
Ráczk ö vy Sámuel elnöklete alatt. Elnöki meg- 
nyitó után titkári-, pénztárnoki- és számvizzgáló 
biz. jelentés vétetett tudomásul. A tisztujitás kö- 
vetkezőképen ejtelett meg: elnök dr Ráczkövy 
Sámuel, alelnökök Embery Árpád és Szabó An- 
drás, pénztárnok Benedek Géza, h.-pénztárnok 
Jakabos Miklós, utkár ifj. Szemerjay Károly, 

' jegyző Kolumbán Lukács, karnagy Morascher 

Hugó, h.-karnagy Pál Sándor, ellenőr Nagy Já- 
nos, gazda Kassay József, kottatárnok Potor Ger- 

gely. – Székely dalárdánk önzetlen müködéséhez 
sok sikert kivánunk ! 

— Udvarhelyvármegye tanitóinak évi köz- 
gyülése tegnap délelőtt vette kezdetét. A közgyü- 
lés tárgysorozatáról, valamint tanácskozásaik ered- 

ményéről lapunk jövő számában részletes tudosi- 
tást hoz. 

— Az állami felsőbb leányiskola igazgató- 
nője, Weinberger Fanny tudvalevőleg még az is- 

kolai év befejezése előtt éltávozik városunkból s 
ezért a miniszter helyettesítéséről gondoskodott. 
Az első osztályban Burger Arthur és Frőhlich 
Ottó, a másodikban pedig Papp Andras és Szem- 

lér Ferenc tanárok vették át a belyettesitést ad- 

dig, amig az iskola ügye teljesen rendezve lesz. 
- Az 0. M. K. E. közgyülése. Pünkö-d 

vasárnapján tartja az Országos Magyar Kereske- 
delmi Egyesület évi naggyülését Budapesten. E 
gyülésen minden eddig beiratkozott tag részt ve- 
het. Az utazásra a következő menetdij kedvez- 
mények engedélyeztettek ; egy II-od osztályra vál- 
tott jegy az I-ső osztályon való utazásra; egy IIl. 
osztályra váltott jegy a II. osztályon való uta- 
zásra; egy fél II-od osztályra váltott jegy a III, 
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ö- osztályon való utazásra. Ily kedvezményes vasuti l megbizatását elfogadván, a magam részéről is 

sz.- jegyek váltására szóló igazolványokat a tagok Csarnok értesitem a Földhitelintézethez kölcsönért folya- 

tán levélbeli vagy távirati megkeresésére az O. M. K. 
k modó feleket, hogy ügyeikben a fennti értesités 

tál E előkészitő bizottsága (Budapest, V. Akadémia-u. 
értelmében ugy magam, mint ügyvédi irodám hi- 

3.) vagy Harmath Sándor marosvásárhelyi keres- 
talos órái alatt teljesen dijmentesen rendelkezé- 

ank kedő társulati elnök küld. Jókai Mór halálára. sökre áll, a felek csak bélyegköltségeimet fogják 

ilet –- Szenet ! Meszet ! Furcsa szokás dívik Fel a gyászlobogót! izetni, 

itja Székelyudvarhelyen. A szenet és meszet áruló Bánat földön, égen ! Székelyudvarhely, 1904. május 7. 

sé- emberek kora reggel bejönnek a városba, szeke- Ilyen mély gyász nem volt 
Dr Soó Resgsó, 

até- reikkel végig járják az utcákat és olyan : ordito- A hazánkon — régen ! 
ügyvéd. 

ára zást visznek véghez, hogy a legílegmatikusabb Elbüvölő csoda 

esz ember is idegessé lesz tőle. Az érthető, hogy csak üvőlő csoda, ss , 

den időnként megjelenő drótos tótok és üvegezők Teremtő hatalom a Közsazdaság. : 

kiabálással jelzik ittlétüket, de hogy ezek az em- A nagy költő király Meghivó. A szentkirályi földmivelő gazdák 

ad- berek, akik nap-nap után itt vannak, mindig lár- Van a ravatalon, kovetkee, gazdakór) k a irendes közgyűlését 

he- é zent-Királyon a róm. kath. iskolateremben foly 

: e mázzanak érthetetlen ek sz nre, vagy Jókai Mór halt meg, hó 15-én (vasárnap) d. u. 2 órától kezdődőleg 

e mészre van szüksége, az ugy is elmenne arra a A dicső, az áldott, 1 fogja megtartani, melyre a gazdakör tagjai és a 

áz- helyre, ahol állandóan állnának, akinek pedig Aki meghoditá szives érdeklődők tisztelettel meghivtnak. Tárgy- 

10. nincs szüksége egyikre sem, azt kár álmából fel- sorozat. 1. Elnöki megnyitó beszéd, tartja Tamás 
ge egy Az egész világot. 

etet ébreszteni. (Beküldték.) 
eyán plebános a ezakö elnök. gazda- 

- c á z a ör egy évi müködésérő eszámol Gál Imre a 

A Köszönetnyilvánitás. A következő sorok Égt lstenektől gazdakör jegyzője. 3. A pénztár állapotáról jelen- 

vők közlésére kérettünk fel: ,„Feleségem és édes Emberek ugy nyerték, tést tesz László József pénztárnok. 4. A ékel 

anyánk elhunyta alkalmával oly számosan Költészet lángjától Józset pénztárnok. 4. A szekely- 
öltészet lángjátó földi kirendeltség jelentéséből a község javát célzó 

fejezték ki részvétüket, hogy arra külön külön lelk latok targyaló 5 A földmivelésügyi k 

- válaszolni lehetetlen, s igy e helyen fejezzük ki Átszőve a lelkét. javaslatok targyatasa. b- öldmivelésttevi kor- 

tre- 
mánytól nyert oltványoknak a kiültetés után való 

igaz őszinte köszönetünket, különösen pedig a kt ö további dozását ani főg a Tamás let 

Volt Nyikó vidék székelyeinek s Etéd község száz Igazi nagy volt ő, tovabo ozasát aavalzt fokla arnás té 

tal- gyászoló nőének s mindazoknak kik a temetésen Nagy mint egy óriás, ! 36451 nok. ' : jatt 8 mive k miniszter rg 

ber résztvettek, akik nem feledkeztek meg arról,
 hogy Az rodalmunkban erddk szám alntt az aran a jtására rona d 

1873-ban az elhunyt dicsőséget szerzett a bécsi Lángoló Messiás. : e özlött védekezési utmutatást telol- 

a világkiállitáson a székely nőknek és a székely é vasea lvele Gál Imre a gazdakör jegy- 

eles nemzetnek. Még egyszer hálás köszönet! Tarcsa- A könnyzápor mellett feteeltás e imivelésügy. minisztor tt fár átelep : 

za- falva, 1904 május 5. tarcsafalvi Pálfly György, e érdekében tett leiratának tárgyalásá. . 

Aladár, Nella és etédi Kelemen László Szivünk vérzik jobban, A gazdakör részére 1 drb rétborona, 1 drb ku- 

ona S megreszket a lelkünk koricamorzsoló gép, 1 drb hegyieke és 1 drb 

A városok és községek vásártartási és hely- A nagy fájdalomban. gyümölesbor sajtoló beszerzéséről intézkedés. 9. : 

tály pénzszedési joga. A közigazgatási biróság pénz- Szilvatermés esetére egy aszalógép kikölcsönzése 

atik ügyi osztályának XXII sz. döntvénye szerint a Pedig ő nem halt meg, a fölimivelestigyi min szlor urtól, 10. Az alap- : 

ain, városoknak és községeknek a vásártartási és hely- Itt van most is velünk, szab ályok 16 S. értelmében a választmány egy- 

. - 
harmadának kisorsolása és a kisorsolt tagok he- 

á r- pénzszedési jogból eredő jövedelme abban az Lelkünkbe van irva, lyébe ujak választása. 11. ÉEgsetleges inditványok. 

"tén esetben sem róható meg tőkekamat és járadék- Mint dicső mesterünk. Szent-Király, 1904 május 7-én. A gazdakör el- 

adóval, amidőn ez a jog királyi kiváltságon vagy nöksége. 

tor- más törvényes cimen alapszik. esak egy drájdalmas nap 
. sz m a 

óra- A magyar-amerikai hajójárat. Magyar- Be z min re dteke N ilt-tér 

sar- országból kivándorlók szállitására csakis a fiume- e a nagy földteken 1 y 

kat newyvorki hajójárat nyert engedélyt. Az állandó Él mindig Jókai...! 

menetrend szerint Fiuméból minden második Kertész Albert. 

ssel kedden van hajóindulás Május 17-én (kedden) a 

hit- „Slavonia', május 81-én (kedden) a „Pannonia', 

junius 14-én (kedden) az „Ultonia" hajók indul- s 

vlet nak New-vorkba. A szállitási dijban bennfoglalta- THitelügy. 

s tik két napi ellátás Fiuméban -és teljes ellátás a 

a1 hajón. Naponta háromszor van étkezés minden 260-904. szám e - 

dr napra másféle étlappal. Az egyik napra szóló ét- és gyöngéddé tesel. 

eg- láp Példának ölráért a következő-. Rerooli: kávé, Értesités. 
Mindenütt kapható. 

áló vagy tea tejjel, vajas kenyér, száraz halak, süte- 

kö mény. Ebéd : leves, marhahus rizszsel és burgo- Magva Földhitelintézet kazgavósága,, vár Sard-féle Gl 

ö- ival éshus borsóval, gvümöl kenvér és megyénk területén segitő akcióját folytatni iván- g ycerin szappan 

ö nyával, sertéshus borsóval, gyümölcs, kenyér éS ván, a Gazdasági egyesületet bizta meg azzal g 

övy bor. Vacsora: Pecsenye mustárral, maákaróni, hogy a hozzá kölc önert folvamodók ügvelt nin ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leg- 

An- sütemény. kenyér és bor. Azok a hiresztelések, do dij nélkül ntéze Az esület lvái ü vó- gyöngébb korban a legkitünőbb tisztitó szer- 

nok amelyek a fiumei hajókkal utazók partraszáilásá- : gy 3 g k biz l 
szét: Dr Soó Rezső ügyvéd urat kérte fel arra ne onyult. Ismert tekintélyek, mint dr 

oly, ról kerültek forzalomba, valótlano k, mertaákik az ho a Földhitelintézet részéről az egyesület ut Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Ká- 

h engedélyt nyert társaság hajóin utaznak, külön já e tendő évi tiszteletdijért a gldh lintézet- é 3 

éner dijat nem fizetnek és zaklatás nélkül léphetnek köt eő a g lvakoőfelek te a keva valt roly és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a 

Ja- partra Amerikában. Dijtalan felvilágositást ad és d o glkül szüksé es okanvokkal fel legjobb eredménynyel bhasználják. 

fer- előjegyzéseket elfogad az , Adria szomólyszállítő szereljé az esetle szüksé Ssnek tatkozó telek- 

hez osztálya : „Központi Menetjegyiroda" Budapesten, kör kilvazitásokat kégondo és a helyesen fel- 

IV., Vigadó tér 1. szám alatt, amelynek távirati szerelt kérvényeket a Földhitelintézethez felter- 

öz- és levélcime: Menetjegyiroda, Budapest. jessze veny : 

yü- —- Dimó Ivanov a vasfejü ember, bulgária Ehhez képest Dr So0 Rezső ügyvéd ur a 

ted- első athlétaja és birkozója, aki kitünő mutatvá- kölcsön ügyletek lebonyolitása körül minden teen- 

osi- nyaival Barnum és Bailey I ső amerikai cirkusz- dőt, ugy amint azt eddig maga az intézet s il- 

vállalatnál müűködött és több helyen érdemeket letve kirendeltsége tette, ideértve a feleknek adandó e 

is szerzett magának ötörtök fellép felvilágositásokat, utasitásokat, telekkönyvi adatok z 

ató- ágának, ma (e-ötörtök) este felléb a betekintését, okmányok kiállitását, szükséges be- e- 

is- városunkban időző cirkuszban. adványok és kérvények elkészitését teljesen dij- s 

1 vVizsgai iráslapok legfinomabb fehér pa- mentesen s lehető gyorsan fogja elvégezni, ugy -e 

ott. piron 100 darabonkint 90 fillérért a ,Székely- hogy a feleknek kölcsöneik felvétele körül a szük- ! zó am 

gtt. Udvarhely" kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv-, séges bélyegkiadásokon kivül más kiadásuk nem = z 

lich papir-, iró- és rajzszerkereskedésében) Székely- leszen ; miről a vármegye közönségét ez uton is s a 

em- udvarhelyt, Kossuth-utca 15. sz. a. kaphatók értesitjük. E ék 

ad- Kidobott péne — bármily csekélynek A lelkész, tanitó, jegyző és községi előljáró : a ém 

esz. látszó is - csak az olyan hirdetésért fizetett összeg urakat, kik hivatásuknál fogva a nép vezetői, kér- : 

ö-d lehet, amelyet igen korlátolt számu és nem érde- jük, hogy e körülményt a velök érintkező gazdaák- 
ök kelt közönség olvas. Ellenben a székely-Udvar- nak minél szélesebb körben tudomására hozván, 

E hely' apró és rendes hirdetései - melyeket he- á székely nép anyagi megerősitésében ez uton 1s 

ve- tenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap nemcsak munkálkodni sziveskedjenek. 

vez- Udvarhelyvármegye székhelyén s minden vala- Székelyudvarhely, 1904. május 7. : 

vál- mire váló és számottevő közsegében, hanem az Az elnöksé 

111 ország legtávolabbi részében is sok ezeren olvas- g k 

üta- nak a legolcsóbbak és feltétlenül eredményt Alulirott ügyvéd a Magy. Földhitelintézet, * Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 

biztositók. 
Szerk. 

illetve udvarhelyvármegyei Gazdasági egyesület felelősséget sem vállal a 
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Apró hirdetések. 
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal. 

Fogorvos Székelyudvarhelyt. 
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista müterme Kossuth-utca 31. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok között levő vidéki föld- 
miveseknek foghuzásokat és más apróbb mü- 
téteket 1 koronáért, teljesen szegényekuek pedig 

dijtalanul eszközöl. 

85-1904. szám. 

Faeladási hirdetmény. 
A gyergyóujfalvi róm. kath. lelkészi hivatal 

közhirré teszi, hogy lelkészi hivatalában 1904. evi 
május 22 én délután 2 órakor kezdődő szó- és 
irásbeli árverésen eladja a templom „Kopac-szál- 
lás' nevü erdejében mult év őszén megperzselő- 
dött fenyőfát. 

Kikiáltási ár: 1175 (egyezerszázhetvenöt) 
korona, melyen alul a fa el nem adatik. 

Bánatpénz 120 korona. 
Megkésve érkező árverési és szerződési fel- 

tételektől eltérő vagy utóajánlatok nem fognak 
figyelembe vétetni. 

A részletes árverési és szerződési 
a gyergyóujfalvi róm. kath. lelkészi 
megtekinthetők. 

A kihasználás alá kerülő terület az első 
gőzfürésztől 9 km.-re fekszik, Székelyudvarhelytől 
42 km. 

A fa lucfenyű és teljes kihasználással 1362 
drb mell magasságban 10-62, átlag 25 cm. vas- 

feltételek 

hivatalban 

BOR 
sében kaphatók. 5 literen 
kedvezményes árak. 

Megrendeléseknél. kérjük lapunkra hivatkozni ! 

SZEKELY-UDVARHELY 
Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 

* borok literenkint 28 krtól 
Eernengel Cyula bor nagykereskedé- 

Egy j 
(majdnem uj) 

1 írt 40 krig 

felüli vételnél külön 

endeléseknél ké Megr 

Mint gyógyviz csodahatásu. 
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Kizárólagos 

üd
it
ő 
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Mindig Ariss szállitmány. 

Kérjen 
csak 

Selle és Káry-féle 

tagnak és 435 m: haszonfát tartalmazónak van 
becsülve. 

Gyergyóujfalu, 1904. ápr. hó. 

Várterész Antal, 
lelkész. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni ! 

– Kérje mindenütt a magyar 
gyártmányu Müller-féle (min- 
den fajtáju) tentát, tust, pecsét- 
viaszkot és 

legjobb tisztitószer min- 
den lábbelihez, fekete és 
sárga szinben. Különö- 
sen ajánlható boxcalf, 
oscaria, chevreaux és 

aduarell festéket. 

lakkcipőhöz Bécs, XIIII. 

- 

árgányos csé 
iutányos áron eladó Miklós Károly- 

nál Hodgyán. 

rjük lapunkra hivatkozni! 

pl 0-8 ép 

: A sertés M g z sertés a- zomi Nőkut. : ; MHD gyarországon! Természetes gyógy borviz ! eg 
főraktár Udvarhelyvármegye sa Irta ciműü — hasznos ta- 

egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY nácsadó könyv : füszer-, üveg-, porezellán- és diszmüáru keres- Enesei Dorner Béla. s 
kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15 Bete gh Pál szám alatt. — Uvegenkinti ára 12 fillér. á Kra. könyve, papir-, iró- 

rajzszerkereske- 
S korona. désében kapható ! 

2115-904. tkvi szám. 

községében 1904. évi junius hó 

Ennélfogva felhivatnak : 
meghivók, vala- 

mint mindenféle 

Hirdetmény. 
A m. kir. igazságügyminiszter 1904. évi február 16-án 

5229. Igazs. Miniszt. 1904. . I. szám alatt elrendelte, hogy a 
székelyudvarhelyi kir. törvényszék, 

6-ár fog kezdődni. 

mint telekkönyvi hatóság- 
ávia - hoz tartozó Atyha község tjkveibe felvett mindazon ingatla- Né vlegy ek, aeak nokra nézve, melyekre az 1886. évi 29. t.-c., 1889. évi 38. t.- 

i i c. és 1891. évi 16. t.-cikkek és tényleges birtokos tulajdonjogá- eljegyzési és nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.-c-ben szabá- 
s lyozott eljárás a tkv. bejegyzések helyesbitésével kapcsolato- 

esküvőikárty ák, san foganatosittatik. — E célból a helyszini eljárás Atyha 

1. Mindazok, kik a telekkönyvekben előforduló be- 

nek a kak kak 

nyomtatványok 

a legjutányo 

sabb áron és 

gyorsan készül 

Betegh Pál 
könyvnyomdájában 

Sz.Udvarhelyt, 

Kossuth-utca 15 sz 

jegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivánnak tenni, a 
kiküldött bizottság előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 
esetleges okirataikat mutassák fel. 

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot 
tartanak, de tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átirásra az 1886. évi 29. t-c. 15-18. g-ai és az 
1889. évi 38. t.-c. ő., 6. és T7. §-ai értelmében szükséges adato- 
kat megszerezni iparkodjanak s azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják v. oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulaj- 
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, 
mert külömben ezuton jogaikat nem érvényesithetik és a bé- 
lyeg- és illeték elengedési kedvezménytől elesnek. 

3. Továbbá mindazok, kiknek tényleg már megszünt 
követelésekre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzé- 
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog- 
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyil- 
vánitása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen 
esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. 

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 

Székelyudvarhely, 1904. április 8. 

MIHÁLY, kir. tszéki egyesbiró. 

Alkalmi vétel! 

Alapittatott : 1865. 

Tavaszi és nyári 
divatcikkek du s 
raktára. o o o 

Férfi- és női ru- 
hák teljes elké- 
szittetése el ső- 
rendüű mütermek- 
ben ! 0 ooO 

Menyasszonyi o 
kelengyék nagy 
választékban! o 

Állandó nagy vá- 
laszték bluz- és 
ruha selymekben 
féláron is alull! 

Legnagyobb o 

raktár férfi és fiu 

ruháknak való 

posztókban, pá- 

ratlan olcsó árak- 

ban, kiváló minő- 

ségekben! o o 

vh Legolcsóbb bevásárlási forrás ! 

SZENKOVITS JÁNOS UT 
o o o o mnől- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. 

–s Gyors és pontos kiszolgalás ! 

0 0OO 

Tájékozásul rövid kivonat az árjeg yzékbél: 
(A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók ) 

Női ruha-kelmék méterenkint 0.25-2.50 frtig. 
Jó mosó kartonok 0.14-0.30 frtig. 

pikétek 0.20—-0.38 frtig. 
,,, Szatének 0.28-0 48 frtig. 
Selyemfényü voilok 0.28 - 0 40 frtig. 
Zefirek 0.18-0.40 frtig. 
Oxfordok 0.24-0.36 frtig. 

m 

m 

Lepedő vásznak 156-200 
cm. szélességig . 0.45-1.10 frtig. 

Véges vásznak (23 méteres 
végenkint . . 8.50 -12 frtig. 

Férfi ruha-posztók mt.-kint 1.10-7.50 frtig 
Diszitett női kalapok 0.70-12 frtig. 
Nap és esernyők, fekete és 
sziness 1.00-8.50 frtig. 

Női kész bluzok . 0.80 –5.50 frtig. 
Dus raktár női és férfi fehérnemüekből, férfi 
és fiu kalapokból. Butorkelmék, asztal és 
ágyteritők, függönyök, futó és gárnitura-, va- 
lamint fali- és ágyelő-szőnyegek. Selyem, 
gyapju és mosókendők. Abroszok, szalvéták, 
portörülők és törülköző-kendők Zsebkendők. 
Szalagok. Csipkék, csipkeszövetek, csipke- 
gallérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- 

o 
s 

o 
Férfi és fiu ruhák legujabb divat szerinti elkészittetését - mérték után kitünő szabásért teljes felelős- 

séget vállalva - feltünően olcsó árak mellett eszközlöm. 
C Tekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi készlet kiárusitásáig kötelezők. e 

nyák. Férfi és fiu kész ruhák, saját készit 
ményü matracok. Selyem és cloth paplanok, 
takarók s több más mindennapi szükségletek. 

Férfi, női és gyermekcipők áraiból : 

Kis gyermekcipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb 
füzős 90 -1.10 - 1.830–1.60 - 1.90—2.20frtig. 
Férfi, bőr, cugos 2.60—38 20 -4.20-6.50 fo 
rintig. Női, bőr, cugos 2.70-3.20-5.— fo- 
rintig. Női bőr, füzős 3.–3.80 4.80 5 50 
frtig Női, bőr gombos finom 4.80 –5.50 fo- 
rintig. Női. lakk, kivágott 1.90 2.20-2.60 
frtig. Gyermek, lakk, kivágott 1.50 - 1.70 fo- 
rintig. Női, chefro, félcipőő 2 90 –3.50 frtig. 
Női, chefro, gombos 3 30—3 80 frtig. Vászon 
cipő, fekete és barna (női) bőrrel körözve 

95 krig. Ugyanez (férfi) 1 frt 10 krig 

Férfi divatosztály : 

Egész rend saco-öltöny 12 frttól feljebb, mi 
nőség szerint minden elképzelhető árakban. 
Egész rend Kaiser (salon) öltöny finom anyag- 
ból már 22 frttól feljebb; elegáns, finomabb 
kelméből 28 frttól, legfinomabb kelméből 34 

forintig. 

O D A Alkalmi vétel! 

Alapittatott: 1865. 

Férfi és fii kész- 
ruhák áruháza. 
Ezen ágban a leg- 
végsőig menő ol- 
csó árakat bizto- 
sitom, miért is 

különösen bátor 
vagyok az előso- 
roltakra fölhivni 
a közfigyelmet! ! 

Férfl, női és gyer- 
mek cipők kiváló 
minőségben, ver- 
senyen kivüli 
árakban! o oO 

Csinos női- és 
férfi sport, ten- 
nis és torna cipők 
dus választékban. 

Illatszerek, szap 
panok, ruha- és 
hajkefék! o o 

Uti böröndök és 
kézi-táskák. o o 

Nyomatott a kiadó- gaptujajdonos h Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1904 


